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LA PROSSIMA STAGIONE AL TEATRO DI LOCARNO


Presentata, dal Presidente Diego Erba e dal direttore artistico Paolo Crivellaro, la prossima stagione del Teatro di Locarno. Anche per il 2019/2020, la stagione teatrale conferma la vocazione di un Teatro come ambiente capace di accogliere una comunità composta da tanti pubblici, con esigenze e aspettative diverse.
In programma dieci spettacoli per venti serate, pronti a coinvolgere ed appassionare in compagnia di grandi interpreti: Alessandro Preziosi, Ale & Franz, Gioele Dix, Maddalena Crippa, Jurij Ferrini, Gianfelice Imparato, Arturo Cirillo, Annagaia Marchioro, Atir Teatro, il Teatro dell’Elfo, la compagnia Gank. 

Sarà difficile trattenere le risate con la comicità del duo Ale e Franz, che a Locarno portano il loro nuovo spettacolo “Nati sotto contraria stella”, affiancati da altri sette attori; con Gioele Dix che racconta e approfondisce una vicenda letteraria e umana , recitando, raccontando, e commentando, sempre insieme al pubblico; sul filo della comicità anche l’incontro con il teatro classico come ne “I due gemelli “ tratto da Goldoni, scritto da Natalino Balasso e recitato da Jurji Ferrini oppure “Le allegre comari di Windsor” di William Shakespeare testo rivisitato, modificato e adattato in chiave allegra da Serena Sinigaglia per la sua compagnia Atir. E ancora “La scuola delle mogli” di Molière con felice intuizione del regista Arturo Cirillo di trovare il meccanismo antico della comicità. Una delle più fortunate e divertenti commedie di Eduardo De Filippo “Ditegli sempre di sì” sarà messa in scena dalla Compagnia di Teatro di Luca De Filippo con Carolina Rosi e Gianfelice Imparato.
Anche nella nuova stagione la programmazione si distingue per un orientamento al contemporaneo. Su 10 titoli programmati, 5 sono di autori viventi, per un valorizzare della creatività drammaturgica come “Vincent Van Gogh. L'odore assordante del bianco “. Uno squarcio biografico su uno dei più grandi pittori di tutti i tempi uscito dalla penna di Stefano Massini con interprete principale Alessandro Preziosi. L’impegno civile con “Matilde e il tram per San Vittore” a opera di Renato Sarti con protagonista Maddalena Crippa, “Le regole per vivere” una delle commedie più clamorosamente comiche prodotte a Londra degli ultimi anni, e ancora il Teatro dell’Elfo al centro di una produzione dedicata al romanzo di Mark Haddon: “Lo strano caso del cane ucciso a mezzanotte”.

Il tagliando d’abbonamento a dieci spettacoli è proposto a Fr. 320.-.

Informazioni sul sito www.teatrodilocarno.ch.
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